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Resultatsammanfattning 

- Omkring en av tio (12%) upplever att regeringen under de 

senaste 12 månaderna har gjort något åt den bostadsbrist 

som finns i stora delar av landet. Sex av tio (59%) svarar 

att de inte upplever att regeringen gjort något år bristen 

och knappt tre av tio (28%) svarar att de inte vet. 

- Tre av tio (31%) tror att regeringen framöver kommer 

kunna göra något åt den bostadsbrist som finns i stora 

delar av landet. Omkring fyra av tio (42%) tror dock inte 

regeringen kommer kunna göra något.

- Något fler än fyra av tio (44%) instämmer med att 

regeringen bör prioritera att göra insatser för att öka 

rörligheten på bostadsmarknaderna, genom att se över 

flyttskatten. Detta är i paritet med fjolårets undersökning. 

Män (49%) instämmer med detta i högre grad än kvinnor 

(39%). Personer i åldern 65-79 år (56%) instämmer med 

detta i högst grad. Dessa skillnader gick också att utläsa 

2019.

- Totalt 46 procent instämmer med att regeringen bör 

prioritera att göra det möjligt för fler att köpa en egen 

bostad, genom att se över bolånetak och amorteringskrav 

för förstagångsköpare. Knappt en av fyra (23%) instämmer 

inte med detta. 

- Fyra av tio (42%) instämmer med att regeringen bör 

prioritera att göra det möjligt för fler unga att köpa en egen 

bostad, genom att införa ett statligt starlån för unga. Främst 

tar män (29%) och 30-49 åringar (34%) avstånd från 

påståendet. Totalt är det 26 procent som inte instämmer.  

- Knappt fyra av tio (37%) instämmer med att regeringen bör 

prioritera att införa ett subventionerat bosparande för 

personer under 30 år, 23 procent instämmer inte med 

påståendet. Även här särskiljer sig män (26%) och 

personer i åldern 30-49 år (27%) då de i högre grad svarar 

att de inte instämmer.

3Andelarna som nämns vid skalfrågor är en sammanslagning av de positiva respektive de negativa andelarna.  
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Fler tror att regeringen framöver kommer kunna göra något åt bostadsbristen, 

än vad som upplever att de gjort något under det senaste året 

6Bas: Alla, 1143 intervjuer
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